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Belgische Kamer
van Volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1995-1996 (*)

16 NOVEMBER 1995

WETSONTWERP

houdende fiscale, financiële en
diverse bepalingen

AMENDEMENTEN

Nr 6 VAN DE REGERING

Artikel1bis (nieuui)

Een artikel Ibis (nieuui) invoegen, luidend
als volgt:

«Artikel lbis. -Artikel 21, 9~ van het Wetboek
van de inhomstenbelastingeti 1992, ingevoegd door
artikel2 van de wet van 22 juli 1993, wordt vervan-
gen door de volgende bepaling :
« 9 0 inkomsten die zijn begrepen in kapitalen en

afkoopwaarden betreffende levensverzekeringscon-
traeten gesloten door een natuurlijke persoon, zoals
die in artikel 19, § 1, 3 ~ worden omschreven, in elk
van de volgende gevallen :

a) wanneer de belastingplichtige die het contract
heeft aangegaan alleen zicheelf heeft verzekerd en de
ooordelen van het contract bij leven bedongen zijn ten
eigen gunste en het contract voorziet in het betalen bij
het overlijden van een kapitaal gelijk aan ten minste
130 % van het totaal van de gestorte premies;

b) wanneer het contract gesloten is voor meer dan
acht jaar en de kapitalen of afkoopwaarden effectief
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Chambre des Représentants
de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1995-1996 (*)

16 NOVEMBRE 1995

PROJET DE LOI

portant des dispositions fiscales,
financières et diverses

AMENDEMENTS

N° 6 DU GOUVERNEMENT

Article 1erbis(nouveau)

Insérer un article lerbis (nouveau), rédigé
comme suit:

«Article 1<bis, - L'article 21, 90, du Code des
impôts sur les revenus 1992, inséré par l'article 2 de
la loi du 22 juillet 1993, est remplacé par la disposi-
tion suivante :

« 9 0 les revenus compris dans les capitaux et va-
leurs de rachat afférents à des contrats d'assurance-
vie conclus par une personne physique, tels qu'ils sont
définis à l'article 19, § t-; 30

, dans chacun des cas
suivants:

a) lorsque le contribuable qui a souscrit le contrat
s'est assuré exclusivement sur sa tête et que les avan-
tages du contrat sont stipulés en sa faveur en cas de
vie et que le contrat prévoit le paiement au décès d'un
capital équivalent à 130 % au moins du total des
primes versées;

b) lorsque le contrat est conclu pour une durée
supérieure à huit ans et que les capitaux ou valeurs de
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worden betaald meer dan acht jaar na het sluiteti van
het contract », »

Nr 7 VAN DE REGERING

Art.2

De woorden «van het Wetboek van de inkom-
stenbelastingen 1992» vervangen door de woor-
den « van hetzelfde Wetboek »,

Nr 8 VAN DE REGERING

Art.24

Het artikel aanvullen als volgt :
«Artikel1bis is van toepassing op de vanaf 27 ok-

tober 1995 gesloten contracten »,

VERANTWOORDING

Het bijzondere belastingstelsel van de 2 verzekerings-
bons, ingevoerd door de wet van 22 juli 1993 houdende
fiscale en financiële bepalingen, bepaalt dat de inkomsten
begrepen in kapitalen en afkoopwaarden vereffend bij le-
ven betreffende levensverzekeringscontracten met ge-
waarborgd rendement, bij de belastbare roerende inkom-
sten worden gerangschikt en derhalve aan de roerende
voorheffing zijn onderworpen, behalve wanneer het con-
tract voorziet in het betalen bij het overlijden van een
kapitaal gelijk aan tenminste 130% van het totaal van de
gestorte premies of gesloten is voor meer dan acht jaar en
de kapitalen of afkoopwaarden effectief worden betaald
meer dan acht jaar na het sluiten van het contract.

Dit stelsel is in het bijzonder van toepassing op de
individuels levensverzekeringscontracten en geldt bijge-
volg niet voor de groepsverzekeringscontracten. Dit is
eveneens het geval voor de huwelijks- en geboorteverzeke-
ringscontracten die, alhoewel ze door de reglementering
van toepassing op de verzekeringsondernemingen, gerang-
schikt worden in de groep < leven », niet als zodanig levens-
verzekeringscontracten vormen zelfs indien deze contrac-
ten vergezeld gaan van een overlijdensverzekering.

In de praktijk werden evenwel anomalieën vastgesteld.
Zo is, bijvoorbeeld, het criterium van 130% in de praktijk
onwerkzaam van zodra de verzekerde niet dezelfde is als
diegene die hetcontract sluit.

Overigens veroorzaakt de huidige bepaling moeilijkhe-
den in verband met de rechtspersonenbelasting. Belasting-
plichtigendie aan die belasting onderworpen zijn, onder-
schrijven dergelijke contracten en genieten niet aan de
roerende voorheffing onderworpen inkomsten en ontsnap-
pen, bijgevolg, aan de belasting zelf.

Voor die diverse redenen wordt voorgesteld deze bepa-
ling te versterken, derwijze dat de vrijstelling van de be-
doelde inkomsten enkel wordt verleend aan de levensver-
zekeringscontracten gesloten door een aan de
personenbelasting onderworpen belastingplichtige die al-
leen zichzelf heeft verzekerd en waarvan de voordelen bij
leven ten eigen gunste bedongen zijn.

Die aanpassing stelt evenwel het beginsel zelf van de
vrijstelling van personenbelasting niet in vraag, verbon-
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rachat sont effectivement payés plus de huit ans après
la conclusion du contrat », »

N° 7 DU GOUVERNEMENT

Art.-2

Remplacer les mots « du Code des impôts sur les
revenus 1992 » par les mots « du même Code ». _

N° 8 DU GOUVERNEMENT

Art.24

Compléter cet article comme suit:
«L'article 1erbis est applicable aux contrats sous-

crits à partir du 27 octobre 1995 »,

JUSTIFICATION

Le régime fiscal spécifique des bons d'assurance intro-
duit par la loi du 22 juillet 1993 portant des dispositions
fiscales et financières prévoit de ranger parmi les revenus
mobiliers imposables et, partant, de les soumettre au pré-
compte mobilier, les revenus compris dans les capitaux et
valeurs de rachat liquidés en cas de vie afférents aux
contrats d'assurance-vie dont le rendement est garanti,
sauf lorsque le contrat prévoit le paiement au décès d'un
capital équivalent à 130% au moins du total des primes
versées ou est conclu pour une durée supérieure à huit ans
et que les capitaux et valeurs de rachat sont effectivement
payés plus de huit ans après la conclusion du contrat.

Ce régime trouve à s'appliquer essentiellement aux con-
trats d'assurance-vie individuels et ne vaut pas, dès lors,
aux contrats d'assurance de groupe. Il en va également de
même des contrats d'assurance de nuptialité et de natalité
qui bien qu'étant rangés dans le groupe «vie» par la
réglementation applicable aux entreprises d'assurance, ne
constituent pas en tant que tels des contrats d'assurance-
vie même si ces contrats sont assortis d'une assurance
décès.

En pratique, des anomalies ont cependant été consta-
tées. C'est ainsi, par exemple, que le critère de 130% est
pratiquement inopérant dès lors que la tête assurée diffèrè
de celle du preneur du contrat.

Par ailleurs, le dispositif actuel soulève des problèmes
en matière d'impôt des personnes morales. Ainsi, des con-
tribuables assujettis audit impôt souscrivent de tels con-
trats et bénéficient de revenus non soumis au précompte
mobilier et échappent, par conséquent, à l'impôt lui-même.

Pour ces diverses raisons, il est proposé de renforcer ce
dispositif demanière telle que l'exonération des revenus en
question ne soit accordée qu'aux contrats d'assurance-vie
souscrits par un contribuable assujetti à l'impôt des per-
sonnes physiques qui s'est assuré exclusivement sur sa
tête et dont les avantages sont stipulés en sa faveur en cas
de vie.

Cette adaptation ne remet cependant pas en cause le
principe même de l'exonération à l'impôt des personnes



den aan de regel van 130% ofwanneer het contract werd
aangegaan voor een periode van meer dan acht jaar.

Het specifieke probleem van de bedrijfsleidersverzeke-
ring gesloten door aan de personenbelasting onderworpen
ondernemingen of door aan de rechtspersonenbelasting
onderworpen belastingplichtigen met het oog op het vor-
men van een pensioen, toegekend in uitvoering van een
contractuele verplichting ten voordele van een vroeger lid
van het personeel of van zijn rechtsverkrijgers zal via de
geëigende weg worden opgelost.

Die maatregel treedt in werking voor de contracten
gesloten vanaf 27 oktober 1995.

Nf 9 VAN DE REGERING

Art.2bis(nieuw)

Een artikel 2bis (nieuui) irrvoegen, luidend
als volgt:

«Art. 2bis. - Artikel 53 van hetzelfde Wetboek,
gewijzigd bij artikelS van de wet van 30 maart 1994
en bij artikel 2 van de wet van 7 april 1995, -ioordt
aangevuld met een 18°, luidend als volgt:

« 18° de interest van schulden aangegaan door be-
stuurders of werkende vennoten voor het inschrijven
op aandelen die het maatschappelijk kapitaal verte-
genwoordigen van een vennootschap ». »

Nf 10VAN DE REGERING

Art. 24

Het derde lid vervangen door de volgende
bepaling:

« De artikelen 2 en 2bis zijn. van toepassing op de
vanaf 17 oktober 1995 aangegane schulden. »,

VERANTWOORDING

Voor de effectieve afschaffing van de aftrek van de inte-
rest van leningen aangegaan door bestuurders en werken-
de vennoten voor het inschrijven op aandelen die het kapi-
taal vertegenwoordigen van de vennootschap die hen
bezoldigingen toekent, is het aangewezen die interest uit-
drukkelijk op te nemen in de lijst van de in artikel53,
WIE 92vermelde kosten die niet als beroepskosten worden
aangemerkt.

Nf Il VAN DE REGERING

Art. 4bis (nieuui)

Een artikel 4bis (nieuui) Invoegen, luidend
als volgt:

«Art. 4bis. - In artikel 115, 1°, c, van hetzelfde
Wetboek, worden de woorden «sedert ten minste
20 jaar » vervangen door de woorden «sedert ten
minste 15jaar », »

[ 3 ] - 208 / 6 - 95 / 96

physiques liée à la règle des 130% ou lorsque le contrat est
conclu pour une durée de plus de huit ans.

Le problème spécifique des assurances dirigeant d'en-
treprise (ADE) conclues par des entreprises assujetties à
l'impôt des personnes physiques ou par des contribuables
assujettis à l'impôt des personnes morales en vue de la
constitution d'une pension attribuée en exécution d'une
obligation contractuelle en faveur d'un ancien membre du
personnel ou de ses ayants droit sera résolu par la voie
réglementaire.

La mesure entrera en vigueur pour les contrats conclus
à partir du 27 octobre 1995.

N° 9 DU GOUVERNEMENT

Art. 2bis (nouveau)

Insérer un article 2bis (nouveau) rédigé com-
me suit:

«Art. 2bis. - L'article 53 du même Code, modifié
par l'article 5 de la loi du 30 mars 1994 et par
l'article 2 de la loi du 7 avril 1995, est complété par
un 18~ libellé comme suit:

« 18° les intérêts de dettes contractées par des ad-
ministrateurs ou associés en vue de la souscription
d'actions ou parts représentatives du capital social
d'une société », »

N° 10 DU GOUVERNEMENT

Art.24

Remplacer l'alinéa 3 par la disposition sui-
vante:
«Les articles 2 et 2bis sont applicables aux dettes

contractées à partir du 17 octobre 1995. »,

JUSTIFICATION

Pour que la suppression de la déduction des intérêts
d'emprunts contractés par les administrateurs et associés
actifs en vue de la souscription d'actions ou parts représen-
tatives du capital de la société qui leur octroie des rémuné-
rations, soit effective, ilconvient de citer expressément ces
intérêts dans la liste des frais cités à l'article 53, CIR 92 qui
ne constituent pas des frais professionnels.

N° 11 DU GOUVERNEMENT

Art. 4bis (nouveau)

- Insérer un article 4bis (nouveau), rédigé
comme suit:

«Art. 4bis. - Dans l'article 115, 1°, c, du même
Code, les mots « depuis au moins 20 ans» sont rem-
placés par les mots «depuis au moins 15ans », »
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Nr 12 VAN DE REGERING

Art.24

Dit artikel aanvullen als volgt:
«Artikel 4bis is van toepassing op de vanaf 1 no-

vember 1995 aangegane hypothecaire leningen. »

VERANTWOORDING

Bij het opstellen van de begroting 1996heeft de regering
beslist ter aanmoediging van de bouwnijverheid de ouder-
domsvoorwaarde bij verbouwings-, renovatie- en herstel-
werken aan woningen, waarvoor momenteel het BTW-
tariefvan 6 %van toepassing is, te wijzigen.

Artikel 115, 1°, c,WIE 92 regelt de aftrek van het in de
personenbelasting belastbare totale netto-inkomen, van de
intrest van leningen aangegaan om de woning van de
belastingplichtige te vernieuwen.

Het koninklijk besluit dat in uitvoering van dat arti-
kel 115 WIE 92 werd getroffen, verduidelijkt dat de in
aanmerking te nemen werken, zowel wat betreft de aard
ervan als de minimumduur van gebruikname van het ge-
bouw waarvan ze worden verricht, moeten beantwoorden
aan de voorwaarden die vereist zijn om inzake BTWrecht
te geven op de aanslagvoet van 6 %.

De voorwaarde van ingebruikname bepaalt in arti-
ke1115, 1°, c, moet bijgevolg ook hier worden verminderd
van 20 tot 15jaar.

Deze maatregel isvan toepassing op de hypothecaire
leningscontracten aangegaan vanaf de datum van inwer-
kingtreding van deze beslissing met betrekking tot de
aanslagvoet van de BTW,met andere woorden 1 november
1995.

Nr 13 VAN DE REGERING

Art. 8

In het voorgestelde 10°,de woorden «krach-
tens de artikelen 202 en 203 » vervangen door de
woorden « krachtens de artikelen 202 tot 204 »,

VERA-NTWOORDING

De definitief belaste inkomsten (DBI's) zijn slechts af-
trekbaar ten belope van 95 %, bijgevolg is het logisch dat
het bedrag van de niet-aftrekbare intrest overeenstemt
met 95% van de bedoelde dividenden.De verwijzing naar
artikel 204WIB 92 laat toe deze beperking aan te brengen.

Nr 14 VAN DE REGERING

Art.9

Dit arttkel vervangen door de volgende be-
o paling:

«Art. 9. - In artikel205, §2, van hetzelfde Wet-
boek, vervangen door artikel 20 van de wet van
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N° 12 DU GOUVERNEMENT

Art.24

Compléter cet article comme suit:
« L'article 4bis est applicable aux emprunts hypo-

thécaires conclus à partir du 1er novembre 1995. »

JUSTIFICATION

Lors de l'élaboration du budget 1996, le gouvernement a
décidé, afin d'encourager le secteur de la construction, de
modifier la condition d'ancienneté des immeubles auxquels
les travaux de transformation, rénovation ou réparation
effectués bénéficient momentanément d'un taux de TVAde
6%.

L'article 115, 1°, c, CIR 92 organise la déduction, de
l'ensemble des revenus nets imposables à l'impôt des per-
sonnes physiques, des intérêts d'emprunts hypothécaires
contractés en vue de la rénovation de l'habitation du contri-
buable.

L'arrêté royal pris en exécution de cet article 115CIR 92
précise que les travaux à prendre en considération, tant en
ce qui concerne la nature des travaux, que la durée mini-
mum d'occupation de l'immeuble auquel ils sont effectués,
doivent répondre aux conditions requises en matière de
TVApour bénéficier du taux de 6 %.

La condition d'occupation fixée à l'article 115, P, c, doit
dès lors ici aussi être réduite de 20 à 15 ans.

Cette mesure est applicable aux contrats d'emprunts
hypothécaires conclus à partir de la date d'entrée en vi-
gueur de cette décision en ce qui concerne le taux de la
TVA,c'est-à-dire le 1er novembre 1995.

N° 13 DU GOUVERNEMENT

Art.8

Au 100 proposé, remplacer les mots « en vertu
des articles 202 et 203 » par les mots « en vertu des
articles 202 à 204 », -

JUSTIFICATION

Les revenus définitivement taxés (RDT)ne sont déduc-
tibles qu'à concurrence de 95 %, il est dès lors logique que
le montant des intérêts non déductible corresponde à 95 %
des dividendes visés. La référence à l'article 204 CIR 92
permet d'apporter cette limitation.

N° 14 DU GOUVERNEMENT

Art.9

Remplacer cet article par la disposition sui-
vante:

« Art. 9. - Dans l'article 205, §2, du même Code,
remplacé par l'article 20 de la loi du 28 juillet 1992,



28 juli 1992, worden de woorden « artikel 198, 10 tot
30 en 70» vervangen do~r de woorden « artikel 198,
eerste lid, 1 0 tot 3 ~ 70 en 100 », »

VERANTWOORDING

Artikel 205, § 2, heeft momenteel tot doel te verhinde-
ren dat definitief belaste inkomsten (DBI's) afgetrokken
worden van het resultaat van het belastbare tijdperk dat
voortkomt van sommige verworpen uitgaven (VU) zoals
inzonderheid bepaalde autokosten, restaurantkosten en
kosten voor beroepskledij, alsmede overdreven interest en
abnormale en goedgunstige voordelen.

Dit artikel is evenwel niet van toepassing op de waarde-
verminderingen en minderwaarden op aandelen, die bij
toepassing van artikel 198, 7°,WIE 92 niet als beroepskos-
ten worden aangemerkt.

Dezelfde logicageldt voor het bedrag van de interest van
leningen dat overeenstemt met aftrekbare dividenden van
« niet-vaste deelnemingen », dat artike18 van het ontwerp
als VUwil aanmerken.

Het amendement wil aldus een dubbele verwerping ver-
mijden van:

~ het bedrag van die interest in VU enerzijds;
~ het bedrag van de DBI's dat overeenstemt met die

interest anderzijds.

Nr 15 VAN DE REGERING

Art.12

Het voorgestelde artikel 289bis aanvullen als
volgt :
« In de geoallen vermeld in artikel46, § 1, eerste

lid, 10 en 3~ wordt het in het eerste lid vermelde
belastingkrediet bepaald alsof er geen verandering
van belastingplichtige is geweest. »,

Nr 16 VAN DE REGERING

Art.15

De voorgestelde tekst aanvullen als volgt:
«In de gevallen vermeld in artikel46, § 1, eerste

lid, 10 en 30, wordt het belastingkrediet ooergedrageti
alsof er geen verandering van belastingplichtige is
geweest, zonder dat hieruit een verlenging van de
oorspronkelijke termijn kan voortvloeien. »,

Nr 17 VAN DE REGERING

Art.16

Het voorgestelde artikel 292bis aanvullen als
volgt:
« Wanneer een vennootschap de inbreng van een

bedrijfsafdeling of een tak van werkzaamheid of van
een algemeenheid van goederen heeft verkregen of een
andere vennootschap door fusie of splitsing geheel. of
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les mots « l'article 198, 10 à 30 et 70» sont remplacés
par les mots « l'article 198, alinéa t«, 10 à 30, 70 et
100 », »

JUSTIFICATION

Actuellement, l'article 205, § 2, a pour but d'empêcher la
déduction de revenus définitivement taxés (RDT) sur le
résultat de la période imposable qui provient de certaines
dépenses non admises (DNA), telles que notamment cer-
tains frais de voiture, de restaurant, de vêtements profes-
sionnels, ainsi que les intérêts exagérés et avantages anor-
maux ou bénévoles.

Cet article ne s'applique cependant pas aux réductions
de valeur et moins-values sur actions non admises à titre
de charges professionnelles, en application de l'article 198,
7°, cm 92.

La même logique prévaut pour le montant des intérêts
d'emprunts correspondant à des dividendes déductibles de
« participations non permanentes », que l'article 8 du pro-
jet vise à considérer commeDNA.

L'amendement permet ainsi d'éviter qu'il n'y ait un
double rejet:

- du montant de ces intérêts en DNAd'une part;
- du montant des RDT correspondant à ces intérêts

d'autre part.

N° 15 DU GOUVERNEMENT

Art.12

Compléter l'article 289bis proposé comme
suit:
«Dans les cas visés à l'article 46, § 1er, alinéa t-; 10

et 3~ le crédit d'impôt visé à l'alinéa t-: est déterminé
comme s'il n'y avait pas eu changement de contribua-
ble. »,

No 16 DU GOUVERNEMENT

Art.15

Compléter le texte proposé comme suit:
«Dans les cas visés à l'article 46, § I", alinéa t-; 10

et 3~ le crédit d'impôt est reporté comme s'il ny avait
pas eu changement de contribuable, sans qu'il puisse
en résulter une prolongation du délai au delà du
terme initialement prévu. ».

N° 17 DU GOUVERNEMENT

Art.16

Compléter l'article 292bis proposé comme
suit:

«Lorsqu'en application de l'article 46, § tr,
alinéa t-, 2 ~et alinéa 3 ou de l'article 211, § t«, une
société reçoit l'apport d'une branche d'activité ou
d'une universalité de biens ou absorbe en tout ou en
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gedeeltelijk heeft overgenomen met toepassing van
artikel46, § 1, eerste lid, 2~ en derde lid of van
artikeI211, § 1, wordt het belastingkrediet dat de
overnemende of verkrijgende vennootschap vóór die
inbreng of die overneming niet heeft kunnen verreke-
nen, overgedragen in dezelfde verhouding dan die
bepaald in artikel 206, § 2, eerste lid, zonder dat
hieruit een verlenging van de oorspronkelijke termijn
kan voortvloeien.

In geùal van fusie met toepassing van artikel 211,
§ 1, wordt het belastingkrediet dat de overgenomen
vennootschap vóór de fusie niet heeft kunnen verreke-
nen, overgedragen op de overnemende vennootschap,
in dezelfde verhouding dan die bepaald in arti-
kel 206, §2, tweede lid, zonder dat hieruit een verlen-
ging van deoorspronkelijke termijn kan voortvloeien.

In geval van splitsingmet toepassing van arti-
keI211, § 1, is het vierde lid van toepassing op het
gedeelte van het belastingkrediet dat is bepaald naar
verhouding van de fiscale nettowaarde van de ouerge-
nomen bestanddelen in de totale fiscale nettowaarde
van de overgenomen vennootschap. »,

VERANTWOORDING

Dit amendement heeft tot doel de regels te bepalen die
van toepassing zijn voor de vaststelling en de overdracht
van het belastingkrediet in de volgende gevallen waarin
een stelsel van fiscale neutraliteit wordt toegepast:

- voortzetting van de beroepswerkzaamheid door de
echtgenoot of de erfgenamen of erfgerechtigden in rechte
lijn;

- inbreng van bedrijfsafdeling(en) of tak(ken) van
werkzaamheid of algemeenheid van goederen;

- inbreng in een landbouwvennootschap;
- fusie en splitsing van vennootschappen.
Met betrekking tot het aan natuurlijke personen toege-

kende belastingkrediet, worden de regelsvoor de vaststel-
ling en de overdracht van het belastingkrediet bepaald
alsof er geen verandering van eigenaar is geweest.

Het stelsel van de fiscale neutraliteit wordt zodoende
uitgebreid tot het belastingkrediet, maar uitsluitend in de
mate dat de oude en de nieuwe belastingplichtige onder-
worpen zijn aan de personenbelasting.

Wanneer een natuurlijke persoon de algemeenheid van
zijn goederen, met vrijstelling van belasting, inbrengt in
een bestaande- of op te richten vennootschap of wanneer
een landbouwvennootschap die geacht wordt geen rechts-
persoonlijkheid te bezitten opteert voor onderwerping aan
de venootschapsbelasting, kan het belastingkrediet dat
niet kon worden verrekend worden met de vennootschaps-
belasting omdat het met de vennootschapsbelasting verre-
kenbare belastingkrediet moet vastgesteld worden in func-
tie van het in geld gestorte kapitaal van de betrokken
vennootschap.

De aandelen uitgegeven ter vergoeding van de inbren-
gen gedaan ter gelegenheid van een inbreng van een
bedrijfsafdeling(en) of tak(ken) van werkzaamheid, een
inbreng van de algemeenheid van goederen, fusie of split-
sing geven geen enkel recht op het bekomen van een belas-
tingkrediet omdat enkel de kapitaalstortingen uitgevoerd
ingeld toelaten aanspraak te maken op dat recht op belas-
tingkrediet.

[ 6 ]

partie une autre société par fusion ou par scission-Le
crédit d'impôt que la société absorbante ou bénéficiai-
re n'a pas pu imputer avant cet apport ou cette ab-
sorption est reporté dans la même proportion que celle
qui est fixée à l'article 206, §2, alinéa t», sans qu'il
puisse en résulter une prolongation du délai au delà
du terme initialement prévu.

En cas de fusion opérée en application de l'arti-
cle 211, § t-; le crédit d'impôt que la société absorbée
n'a pas pu imputer avant la fusion est reporté dans le
chef de la société absorbante, dans la même propor-
tion que celle qui est fixée à l'article 206, § 2, alinéa 2,
sans qu'il puisse en résulter. une prolongation du
délai au delà du terme initialement prévu.

En cas de scission opérée en application de l'arti-
cle 211, § t-; l'alinéa 4 s'applique à la partie du crédit
d'impôt qui est déterminée en proportion de la valeur
fiscale nette des éléments absorbés dans le total de
l'actif net fiscal de la société absorbée. »,

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à déterminer les règles
applicables en matière de détermination et de report du
crédit d'impôt dans les cas suivants où un régime de neu-
tralité fiscale est appliqué:

- continuation de l'activité professionnelle par le con-
joint ou les héritiers ou successibles en ligne directe;

- apport de branche(s) d'activité ou de l'universalité
des biens;

- apport à une société agricole;
- fusion et scission de sociétés.
En ce qui concerne le crédit d'impôt octroyé aux person-

nes physiques, les règles de détermination et de report au
crédit d'impôt sont fixées comme s'il n'y avait pas eu chan-
gement de propriétaire.

Le régime de la neutralité fiscale est ainsi élargi au
crédit d'impôt mais uniquement dans la mesure où l'ancien
et le nouveau contribuable sont assujettis à l'impôt des
personnes physiques.

Lorsqu'une personne physique apporte l'universalité de
ses biens, en exemption d'impôt, à une société existante ou
à constituer ou lotsqu'une société agricole considérée com-
me dénuée de la personnalité juridique opte pour son assu-
jettissement à l'impôt des sociétés, le crédit d'impôt qui n'a
pas pu être imputé sur l'impôt des personnes physiques ne
peut pas être imputé sur l'impôt des sociétés car le crédit
d'impôt imputable sur l'impôt des sociétés doit être déter-
miné en fonction du capital libéré en numéraire de la
société concernée.

Les actions ou parts émises en vue de rémunérer des
apports effectués à l'occasion d'un apport de branchera)
d'activité, d'universalité de biens, de fusion ou de scission
ne donnent aucun droit à l'obtention d'un crédit d'impôt
puisque seules les libérations de capital effectuées en nu-
méraire permettent de revendiquer ce droit au crédit d'im-
pôt.



Wat betreft de overdracht van het belastingkrediet in
dergelijke gevallen, wordt het bedrag dat kan worden over-
gedragen op de vennootschapsbelasting vastgesteld vol-
gens dezelfde regels als die welke van toepassing zijn op de
overdrachten van beroepsverliezen in deze situaties, dat
wil zeggen rekening houdend met de nettowaarde van de
vennootschap die de inbreng verkrijgt ofvan deingebrach-
te bestanddelen, naargelang het geval.

Nr 18 VAN DE REGERING

Art.22

De aanslagvoet van « 14,5 pct.» vervangen
door de aanslagvoet van « 14pet ».

VERANTWOORDING

De verhoging van de aanslagvoet van 11,5 pet. tot
14 pet. (in plaats van 14,5 pct.) maakt het, op het stuk van
de forfaitaire belasting van electriciteitsproducenten,
reeds mogelijk een bijkomend rendement van 1,4 miljard
frank te behalen; zodoendewordt het doelbereikt dat bij de
begrotingsbeslissingen voor het jaar 1996 werd vooropge-
zet.

Nr 19 VAN DE REGERING

Art. 23bis (nieuw)

Een artikel 23bis (nieuw) irrvoegen, luidend
als volgt:

«Art. 23bis. - Artikell71, 5~ b, van hetzelfde
Wetboek is niet van toepassing op de eindejaarstoela-
ge voor hetjaar 1996 die de openbare overheid tijdens
het jaar 1997 uitbetaalt. »,

VERANTWOORDING

Bij het opstellen van de begroting 1996, werd door de
regering beslist de eindejaarstoelage van de ambtenaren
die betrekking heeft op het jaar 1996 pas in januari 1997
uit te betalen.

Artikell71, 5°, b, WIE 1992 bepaalt inzonderheid dat
de bezoldigingen, ... oftoelagen waarvan de uitbetaling of
de toekenning door toedoen van de overheid... slechts
heeft plaatsgehad na het verstrijken van het belastbare
tijdperk waarop zij in werkelijkheid betrekking hebben,
belastbaar zijn tegen de gemiddelde aanslagvoet met be-
trekking tot het geheel van de belastbare inkomsten van
het laatste vorige jaar waarin de belastingplichtige een
normale beroepswerkzaamheid heeft gehad,

De eiridejaratoel age die betrekking heeft op het
jaar 1996 en die in 1997 zal worden betaald, moet echter
worden aangemerkt als een gewone bezoldiging van het
jaar waarop ze betrekking heeft en niet als een achterstal-
lige bezoldiging.

Het is bijgevolg nodig te voorzien in een afwijking op
artikell71, 5°, b, WIE 1992.
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En ce qui concerne le report du crédit d'impôt dans ces
cas de figure, le montant qui peut être reporté sur l'impôt
des sociétés est déterminé suivant les mêmes règles que
celles qui sont applicables aux reports des pertes profes-
sionnelles dans ces situations, c'est-à-dire en tenant comp-
te de l'actif net de la société bénéficiaire de l'apport ou des
éléments apportés, selon le cas.

N° 18 DU GOUVERNEMENT

Art.22

Remplacer le taux de « 14,5 p.c. » par le taux
de « 14 p.c. ».

JUSTIFICATION

Le relèvement du taux de 11,5p.c. à 14 p.c. (au lieu de
14,5 p.c.) permet déjà de réaliser un rendement supplé-
mentaire de 1,4milliard de francs, en ce qui concerne
l'impôt forfaitaire des producteurs d'électricité et d'attein-
dre ainsi l'objectif fixé lors des décisions budgétaires pour
l'année 1996.

N° 19 DU GOUVERI\i'EMENT

Art. 23bis (nouveau)

Insérer un article 23bis (nouveau), rédigé
comme suit:

«Art. 23bis. - L'article 171, 5°, b, du même Code
n'est pas applicable à l'allocation de fin d'année payée
par l'autorité publique pour l'année 1996, au cours de
l'année 1997. ».

JUSTIFICATION

Dans le cadre de l'élaboration du budget 1996, le gou-
vernement a décidé de ne payer qu'en janvier 1997l'alloca-
tion de fin d'année des fonctionnaires, qui se rapporte à
l'année 1996.

L'article 171, 5°, b, CIR 1992 dispose notamment que
les rémunérations, ... ou allocations dont le paiement ou
l'attribution n'a eu lieu, par le fait d'une autorité publi-
que ... qu'après expiration de la période imposable à la-
quelle elles se rapportent effectivement, sont imposables
au taux moyen afférent à l'ensemble des revenus imposa-
bles de la dernière année antérieure pendant laquelle le
contribuable a eu une activité professionnelle normale.

L'allocation de fin d'année qui se rapporte à l'an-
née 1996 et qui sera payée en 1997 doit cependant être
considérée commeune rémunération ordinaire de l'année à
laquelle elle se rapporte et pas commeun arriéré de rému-
nération.

Il est dès lors nécessaire de prévoir une dérogation à
l'article 171, 5°, b, cm 1992..
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Nr 20 VAN DE REGERING

Art.24

Het vijfde lid vervangen door de volgende
bepaling:

« Voor de toepassing van artikel5, 2 ~ van de wet
van 6 augustus 1993 betreffende de transacties met
bepaalde effecten is, in afwijking van het vierde lid,
het in aanmerking te nemen tarief van de roerende
voorheffing dat welke geldt op de dag van de terug-
trekking van de effecten. »,

VERANTWOORDING

De aan artikel 24, vijfde lid, aangebrachte wijziging
strekt ertoe het oorspronkelijk afwijkend stelsel te verdui-
delijken zodat het beperkt wordt tot de enige berekening
van de bedragen welke, ten laste van de Schatkist, zijn
vergoed door een beheerder van een vereffeningsstelsel
erkend krachtens de wet van 6 augustus 1993betreffende
de transacties met bepaalde effecten, in geval van terug-
trekking van effecten uit het stelsel doorde houder van een
vrijgestelde rekening.

De voormelde wet van 6 augustus 1993 bepaalt inder-
daad dat de betaling van die vergoedingen zich niet op het
ogenblik van de terugtrekking voordoet maar wel op de
vervaldag van de inkomsten.

Door enerzijds een parallellisme in stand te houden
tussen de berekeningswijze van de roerende voorheffing
zowelbinnen als buiten een dergelijk stelsel, en anderzijds,
debelangen van de Schatkist te vrijwaren, laat de voorge-
stelde wijziging bovendien toe de materiële verwikkelin-
gen te verlichten die de maatregel zou veroorzaken voor de
beheerder en de financiële instellingen die deelnemen aan
het stelsel.

Nr21 VAN DE REGERING

Art.30

Dit artikel vervangen door de volgende be-
paling:

«Art. 30. - Artikel 99 van dezelfde wet wordt
vervangen door de volgende bepaling:

«Art. 99. - De Koning kan, bij een in Minister-
raad overlegd besluit, de Federale Participatiemaat-
schappij gelasten aan elke Belgische of buitenlandse
natuurlijke of rechtspersoon in één of meer schijven
alle of een deel van de deelnemingen over te dragen
die zij bezit in het maatschappelijk kapitaal van de
NV Landbouwkrediet, de Nationale Kas voor Be-
roepskredieten het Centraal Bureau voor Hypothe-
cair Krediet, alsmede in iedere andere vennootschap
of instelling waarin de Federale Participatiemaat-
schappij een deelneming bezit die haar door de Staat
werd overgedragen of die zij, met de toestemming van
de Staat, heeft ueriooroen, », »,

[8]

N° 20 DU GOUVERNEMENT

Art.24

Remplacer l'alinéa 5 par la disposition sui-
vante:

« Pour l'application de l'article 5, 2°, de la loi du
6 août 1993 relative aux opérations sur certaines va-
leurs mobilières, le taux du précompte mobilier à
prendre en considération est, par dérogation à l'ali-
néa 4, celui en vigueur au jour.dii retrait des titres. ».

JUSTIFICATION

La modification apportée à l'article 24, alinéa 5, tend à
préciser le régime dérogatoire initialement prévu de ma-
nière à le limiter au seul calcul des montants qui sont
bonifiés, à charge du Trésor, par un gestionnaire de systè-
me de liquidation agréé conformément à la loi du 6 août
1993relative aux opérations sur certaines valeurs immobi-
lières, en 'cas de retrait de titres du système par le titulaire
d'un compte exonéré.

La loi du 6 août 1993 précitée prévoit en effet que le
paiement de ces bonifications s'effectue non pas au mo-
ment du retrait mais bien à l'échéance des revenus.

Tout en maintenant, d'une part, un parallélisme entre le
régime de calcul du précompte mobilier au sein d'un tel
système et en dehors de celui-ci et, d'autre part, en préser-
vant les intérêts du Trésor, la modification proposée per-
met, en outre d'alléger les implications matérielles que la
mesure aurait occasionnées pour le gestionnaire et les
établissements financiers participant au système.

N° 21 DU GOUVERNEMENT

Art.30

Remplacer cet article par la disposition sui-
vante:

«Art. 30. - L'article 99 de la même loi est rem-
placé par la disposition suivante:

«Art. 99. - Le Roi peut, par arrêté délibéré en
Conseil des Ministres, prescrire à la Société fédérale
de Participations la cession à toute personne physique
ou morale, belge ou étrangère, en une ou plusieurs
fois, de tout ou partie des participations qu'elle dé-
tient dans le capital social de la SA Crédit agricole, de
la Caisse nationale de Crédit professionnel et de l'Of-
fice central de Crédit hypothécaire, ainsi que dans
toute autre société ou institution dans laquelle la
Société fédérale de Participations détient une partici-
pation qui lui a été transférée par l'Etat ou qu'elle a
acquise avec l'autorisation de l'Etat. », »,



VERANTWOORDING

Artikel30 van het wetsontwerp vervangt artikel 99 van
de wet van 22 juli 1993 houdende fiscale en financiële
bepalingen, door een bepaling met identieke draagwijdte,
mits toevoeging van het Centraal Bureau voor Hypothecair
Krediet aan de lijst van deelnemingen die de Federale
Participatiemaatschappij kan gelast worden over te dra-
gen bij een in Ministerraad overlegd koninklijk besluit.

In de nieuwe tekst van artikel99is echter volstrekt niet
meer duidelijk wat bedoeld wordt met de bewoordingen
< door een bepaling met gelijkaardige draagwijdte » die, in
de vroegere tekst, verwezen naar artikel 98 van voornoem-
de wet van 22 juli 1993, waarvan artikel2 van het wetsont-
werp de opheffing voorziet.

Huidig amendement beoogt de tekst van het nieuwe
artikel 99 op dit punt te verduidelijken, en uit te breiden
tot alle deelnemingen die door de Federale Participatie-
maatschappij met de toestemming van de Staat werden
verworven.

Nr 22 VAN DE REGERING

Art.36

1) Het 1°en het 2° weglaten;
2) Dit artikel aanvullen met een 12"',luidend

als volgt:
« 120 artikel 197 wordt aangevuld met een

derde lid, luidend als volgt:
«De statuten van de in Titel I bedoelde publieh-

rechtelijke vennootschappen kunnen geen afwijking
voorzien van de bepalingen van de artikelen 60 en
60his van de gecoördineerde wetten op de handelsven-
nootschappen. », »,

VERANTWOORDING

Artikel 36, 1°, van het wetsontwerp beoogt de mogelijk-
heid te schrappen voor de Federale Participatiemaatschap-
pij om in de statuten af te wijken van de gecoördi-
neerde wetten op de handelsvennootschappen en artikel 36,
2°, van het wetsontwerp heft de bepaling op van de wet van
17juni 1991 die de procedure van wijziging van de statuten
van de Federale Participatiemaatschappij regelt en onder-
meer voorziet in de vereiste van voorafgaandelijke goed-
keuring door de Koning van statutaire bepalingen die van
de gecoördineerde wetten op de handelsvennootschappen
zouden afwijken.

Thans bevatten de statuten van de Federale Participa-
tiemaatschappijen één afwijking op de gecoördineerde wet-
ten op de handelsvennootschappen die niet door de wet van
17 juni 1991 zelf is voorzien, met name de niet-toepasse-
lijkheid van de artikelen 60 en 60bis van de gecoördineerde
wetten op de handelsvennootschappen, in de verhoudingen
tussen de Federale Participatiemaatschappij en haar pu-
bliekrechtelijke dochters.

Aangezien het slechts deze afwijking is die men beoogt
te schrappen, lijkt het aangewezen de wetswijziging te
beperken tot deze enige aangelegenheid (nieuwe num-
mer 12) en de bestaande tekst van artikel1, tweede lid, en
artikel 2 van de wet van 17juni 1991, die een veel bredere
draagwijdte hebben, te behouden.
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JUSTIFICATION

L'article 30 du projet de loi remplace l'article 99 de la loi
du 22juillet 1993 portant des dispositions fiscales et finan-
cières, par une disposition à portée identique, en ajoutant
l'Office central de Crédit hypothécaire à laliste des partici-
pations dont le transfert peut être prescrit à la Société
fédérale de Participations par arrêté délibéré en Conseil
des Ministres.

Toutefois, dans le nouveau texte de l'article 99, on ne
comprend plus du tout le sens des mots « par une disposi-
tion de portée similaire » qui visaient, dans l'ancien texte,
l'article 98 de la loi précitée du 22 juillet 1993, dont l'arti-
cle 2 du projet de loi prévoit l'abrogation.

Le présent amendement vise à clarifier le texte du nou-
vel article 99 sur ce point et à l'étendre à toutes participa-
tions que la Société fédérale de Participations aurait acqui-
ses avec l'autorisation de l'Etat.

N° 22 DU GOUVERNEMENT

Art.36

1) Supprimer les 1°et 2°;
2) Compléter cet article par un 12"',libellé

comme suit:
« 120 à l'article 197, un alinéa 3 est ajouté, libellé

comme suit:
« Les statuts des sociétés anonymes de droit public

visées au Titre I" ne peuvent prévoir aucune déroga-
tion aux dispositions des articles 60 et 60his des lois
coordonnées sur les sociétés commerciales. », »,

JUSTIFICATION

L'article 36, 10
, du projet de loi vise à supprimer, pour la

Société fédérale de Participations, la faculté de déroger,
dans les statuts, aux lois coordonnées sur les sociétés
commerciales et l'article 36, 2°, du projet de loi abroge la

, disposition de la loi du 17 juin 1991 qui règle la procédure
de modification des statuts de la Société fédérale de Parti-
cipations et qui prévoit notamment la nécessité d'une ap-
probation préalable par le Roi des dispositions statutaires'
qui dérogeraient aux lois coordonnées sur les sociétés com-
merciales.

A présent, les statuts de la Société fédérale de Participa-
tions ne prévoient qu'une seule dérogation aux lois coor-
données sur les sociétés commerciales, non prévue par la
loi du 17 juin 1991 elle-même, à savoir la non-application
des articles 60 et 60bis des lois coordonnées sur les sociétés
commerciales aux relations entre la Société fédérale de
Participations et ses filiales de droit public.

Comme c'est uniquement cette dérogation que l'on vise à
abroger, il y a lieu de limiter la modification de la loi à cette
seule matière (nouveau numéro 12) et de maintenir le texte
actuel de l'article 1er, alinéa 2, et de l'article 2 de la loi du
17 juin 1991, dont la portée est beaucoup plus étendue.
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Demogelijkheid die dewet van 17juni 1991 thans biedt,
ommits goedkeuring bij koninklijk besluit, op andere pun-
ten statutair afte wijken van de gecoördineerde wetten op
de handelsvennootschappen, kan inderdaad een nuttig in-
strument voor het beleid van de Staat vormen waarvan de
opheffing zich niet opdringt.

Nr 23 VAN DE REGERING

Art. 38bis (nieuio)

Een artikel38bis (nieuui) invoegen, luidend
als volgt:

« Art. 38bis. - Artikel 36, 40 en 90 van deze wet
zal slechts in werking treden op een datum te bepalen
bij een in Ministerraad overlegd koninklijk besluit J>.

VERANTWOORDING

Artikel 36, 4° van het wetsontwerp beoogt de opheffing
van artikel6, tweede lid, 3° van de wet van 17juni 1991,
dat bepaalt dat de voorzitter van de raad van bestuur en de
voorzitter van het directiecomité van de Nationale Kas
voor Beroepskrediet ambtshalve deel uitmaken van de
raad van bestuur van de Federale Participatiemaatschap-
pij. Deze regeling was dezelfde, in de initiële redactie van
de wet van 17juni 1991 met betrekking tot de voorzitters
van de raden van bestuur en de directiecomités van ASLK-
Bank, ASLK-Verzekeringen en het Nationaal Instituut
voor Landbouwkrediet. In deze instellingen werd deze re-
geling slechts opgeheven op hetogenblik van hun privati-
sering (koninklijke besluiten van 29 september 1993 en
7 apriI1995).

Wat de Nationale Kas voor Beroepskrediet betreft moet
dezelfde regeling worden getroffen: de inwerkingtreding
van artikel36, 4° van het wetsontwerp zal dus slechts
plaatsvinden op de datum bepaald bij een in Ministerraad
overlegd koninklijk besluit. Deze datum zal overeenstem-
men met de datum van de geplande privatisering van de
Nationale Kas voor Beroepskrediet.

Dezelfde oplossing moet gelden voor de overeenstem-
mende bepaling van artikel 36, 9° van het wetsontwerp,
die artikel 79, lid 3, van de wet van 17juni 1991 beoogt te
wijzigen door een einde te maken aan de opneming van
rechtswege van de twee gedelegeerd bestuurders van de
Federale Participatiemaatschappij in de raad van bestuur
van de Nationale Kas voor Beroepskrediet.

Nr 24 VA..~ DE REGERING

Art.36

Het 8° vervangen door wat volgt :
«80 in artikel 74, eerste lid, wordt de laatste zin

opgeheven. J>.

[ 10]

La faculté offerte actuellement par la loi du 17juin 1991
de déroger sur d'autres points par les statuts aux lois
coordonnées sur les sociétés commerciales, moyennant ap-
probation par arrêté royal, peut constituer un instrument
utile à la politique de l'Etat dont l'abrogation ne s'impose
pas.

N° 23 OU GOUVERNEMENT

Art. 38bis (nouveau)

Insérer un article 38bis (nouveau) libellé
comme suit:
«Art. 38bis. - L'article 36, 40 et 90 de la présente

loi n'entrera en vigueur qu'à la date fixée par un
arrêté royal délibéré en Conseil des Ministres »,

JUSTIFICATION

L'article 36, 4° du projet de loi vise à abroger l'article 6,
alinéa 2, 3° de la -loi du 17juin 1991, qui dispose que ·le
président du conseil d'adniinistration et le président du
comité de direction de la Caisse nationale de Crédit profes-
sionnel sont d'office membres du conseil d'administration
de la Société fédérale de Participations. Il en allait de
même, dans la rédaction initiale de la loi du 17juin 1991 en
ce qui concerne les présidents des conseils d'administra-
tion et des comités de direction de CGER-Banque, CGER-
Assurances et de l'Institut national de Crédit agricole. En
ce qui concerne ces institutions, ce ne fut que lors de leur
privatisation que cette règle fut supprimée (arrêtés royaux
des 29 septembre 1993 et 7 avril 1995).

En ce qui concerne la Caisse nationale de Crédit profes-
sionnel, il y a lieu d'adopter la même formule: l'entrée en
vigueur de l'article 36, 4° du projet de loi n'aura lieu qu'à la
date fixée par un arrêté royal délibéré en Conseil des
Ministres. Cette date coïncidera avec la date de la privati-
sation projetée de la Caisse nationale de Crédit profession-
neL

La même solution s'impose pour la disposition corres-
pondante de l'article 36, 9° du projet de loi qui vise à
modifier l'article 79, alinéa 3, de la loi du 17juin 1991 pour
supprimer la présence de droit des deux administrateurs-
délégués de la Sociétéfédérale de Participations au sein du
conseil d'administration de la Caisse nationale de Crédit
professionnel.

N° 24 DU GOUVERNEMENT

Art.36

Remplacer le 8° par ce qui suit:
«80 à l'article 74, alinéa t-, la dernière phrase est

abrogée. J>.



VERANTWOORDING

Artikel 36, So van het wetsontwerp beoogt eeneinde te
maken aan de bijzondere bevoegdheden van de regerings-
commissaris met betrekking tot de Nationale Kas voor
Beroepskrediet.

Deze hervorming loopt vooruit op de voorstellen inzake
privatizering van de Nationale Kas voorBeroepskrediet en
is dus voorbarig. Voorlopigedient alleen de laatste zin van
artikel 74, eerste lid, van de wet van 17juni 1991 te wor-
-den opgeheven, waardoor wordt voorzien in de mogelijk-
heid om door een bepaling van de statuten van de Nationa-
Ie Kas voor Beroepskrediet afte wijken van de bepalingen
van de gecoördineerde wetten op de handelsvennootschap-
pen.

De Minister van Financiën,

Ph. MAYSTADT

NT 25 VAN DE HEREN MICHEL EN BERTRAND

Art.12

Het voorgestelde artikel 289bis aanvullen
met wat volgt :

«De omzetting van schulden in kapitaal wordt
gelijkgesteld met ingeld gestort kapitaal. »

VERANTWOORDING

Wanneer een vennoot of een aandeelhouder afziet van
zijn vordering en die in het kapitaal inbrengt, moet zulks
als een' verhoging van het eigen vermogen worden be-
schouwd, wat precies de doelstelling van deze bepaling is.

NT 26 VAN DE HEREN MICHEL EN BERTRAND

Art.15

Het woord « drie » weglaten.

VERANTWOORDING

Een beperking tot drie jaar van de overdracht van het
belastingkrediet is niet gerechtvaardigd, vooral in een re-
latief ongunstige economische conjunctuur.

Voor die overdracht mogen geen beperkingen in de tijd
gelden.

Nr 27 VAN DE HEREN MICHEL EN BERTRAND

Art.16

Het woord « drie » weglaten.
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JUSTIFICATION

L'article 36, So du projet de loi vise à mettre fin aux
pouvoirs spéciaux du commissaire du Gouvernement en ce
qui concerne la Caisse nationale de Crédit professionnel.

Cette réforme anticipe les projets de privatisation de la
Caisse nationale de Crédit professionnel et est doncpréma-
turée. Provisoirement, il y a lieu seulement d'abroger la
dernière phrase de l'article 74, alinéa r-, de la loi du
17juin 1991, qui prévoit la possibilité de déroger par une
dispositions des statuts de la Caisse nationale de Crédit
professionnel aux dispositions des lois coordonnées sur les
sociétés commerciales.

Le Ministre des Finances,

Ph. MAYSTADT

N°25 DE MM. MICHEL ET BERTRAND

Art.12

Compléter l'article 289bis proposé par ce qui
suit:

« Est assimilé à du capital libéré en numéraire, la
transformation de dettes en capital. »

JUSTIFICATION

Lorsqu'un associé ou un actionnaire abandonne sa
créance et l'incorpore au capital, il convient de considérer
qu'il y a augmentation des fonds propres, objectif visé par
la présente disposition.

N° 26 DE MM. MICHEL ET BERTRAND

Art.15

Supprimer le mot . trois".

JUSTIFICATION

Il n'est pas justifié, surtout en période de conjoncture
économique relativement défavorable de limiter le report
du crédit d'impôt à trois ans.

Le report doit être illimité dans le temps.

N° 27 DE MM. MICHEL ET BERTRAND

Art.16

Supprimer le mot . trois ".
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VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement n' 24 op arti-
ke115.

Nr 28 VAN DE HEREN MICHEL EN BERTRAND

Art.20

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Vennootschappen die hun kapitaal, zelfs om een wette-
lijke verplichting na te komen, verhogen, dienen ook het
belastingkrediet te genieten.

Als men nieuwe vennootschappen en aan vennootschap-
pen die zich omvormen toestaat het belastingkrediet te
genieten, is het ook aangewezen dat toe te staan in het
geval bedoeld in artikel 8 van de wet van 13 april 1995 tot
wijziging van de gecoördineerde wetten op de handelsven-
nootschappen.

Nr 29 VAN DE HEREN MICHEL EN BERTRAND

Art.2

Dit artikel vervangen door de volgende be-
paling:
«Art. 2. - In artihel 52, 11 0, van het Wetboek

van de inkomstenbelastingen1992 worden na de
woorden « het inschrijven op » de woorden « met uit-
sluiting van een inschrijoing die het kapitaal ver-
hoogt en recht geeft op een in artikel 289bis bedoeld
belastingkrediet » toegevoegd. »

VERANTWOORDING

Door de inschrijving door bestuurders en actieve venno-
ten van het voordeel van de aftrek van de intresten te
schrappen, en door die inschrijving te vervangen door de
eerste bepaling van artikel 289bis, die alleen slaat op ven-
noten die een aanzienlijk belastbaar inkomen lager dan
13 000 000 frank halen, vermindert men dus het toepas-
singsgebied van de maatregel. Dit amendement strekter-
toe de aftrekmogelijkheid van leningintresten met het oog
op inschrijving op aandelen of op deelbewijzen te behouden
voor vennootschappen met een belastbaar inkomen hoger
dan 13 000 000 frank, terwijl tegelijkertijd voor de KMO's
en de zelfstandigen de mogelijkheid wordt ingevoerd het
nieuwe belastingkrediet te genieten.

Nr 30 VAN DE HERÈN MICHEL EN BERTRAND

Art.22

Het percentage « 14,5 %» vervangen door
«14%».
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JUSTIFICATION

Idem amendement n° 24 à l'article 15.

N° 28 DE MM. MICHEL ET BERTRAND

Art.20

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Il convient de permettre aux sociétés qui augmentent
leur capital même en vue d'une obligation légale de bénéfi-
cier du crédit d'impôt.

Si on permet aux nouvelles sociétés et aux sociétés qui
se transforment de bénéficier du crédit d'impôts, il s'indi-
que de le permettre dans le cas visé par l'article 8 de la loi
du 13 avril 1995 les lois coordonnées sur les sociétés com-
merciales.

N° 29 DE MM. MICHEL ET BERTRAND

Art.2

Remplacer cet article par la disposition sui-
vante:
«Art. 2. - A l'article 52, 11 0, du Code des impôts

sur les revenus 1992, après le mot « souscription» il
est inséré les mots « à l'exclusion de celle augmentant
le capital et donnant droit à un crédit d'impôt visé à
l'article 289bis », »

JUSTIFICATION

En supprimant la souscription effectuée par des admi-
nistrateurs et des associés actifs du bénéfice de la déduc-
tion des intérêts et en la remplaçant par la disposition
première de l'article 289bis, qui ne vise que les associés
réalisant un revenu imposable de façon importante infé-
rieure à 13 000 000 de francs, on diminue donc le champ
d'application de la mesure. Le présent amendement a pour
objet de laisser la déductibilité des intérêts d'emprunt en
vue de la souscription d'actions ou de parts pour les socié-
tés dépassant 13 000 000 de francs de revenus imposables
tout in introduisant la possibilité pour les PME et les
indépendants de bénéficier du crédit d'impôt nouveau.

N° 30 DE MM. MICHEL ET BERTRAND

Art.22

Remplacer« 14,5 %» par « 14 % ».



VERANTWOORDING

Aangezien wordt gerekend op een rendement van
1,4 miljard frank in plaats van 1,9miljard frank, moet de
aanslagvoet met 0,5% worden verlaagd.

Nr31 VAN DE HEREN MICHEL EN BERTRM"TI

Art.6

Dit artikel weglaten,

VERANTWOORDING

De verhoging van de roerende voorheffing zal de kapi-
taalvlucht nog in de 'hand werken.

Tegenwoordig is kapitaal uitermate mobiel, zodat een
dergelijke maatregel gewaagd is.

Wil men dat het netto rendement identiek blijft aan dat
van de staatsleningen, dan moeten de intrestvoeten licht-
jes worden verhoogd. De verhoging van de bruto intrest-
voeten heeft dus voor onrechtstreeks gevolg dat de maatre-
gel minder opbrengt.

Nr 32 VAN DE HEREN MICHEL EN BERTRAND

Art.8

In het voorgestelde Hf, de woorden «de arti-
kelen 202en 203» vervangen door de woorden
«artikel204 ».

VERANTWOORDING

Het verdient aanbeveling te verwijzen naar artikel 204
als men wil voorkomen dat de 5 %DEI's die tot de belastba-
re winst behoren, wel dubbel belast worden maar niet in
aanmerking kunnen komen voor de aftrek waarin arti-
kel 202 voorziet.

Nr 33 VAN DE HEREN MICHEL EN BERTRAND

Art.24

In het eerste lid, de woorden «met ingang van
het aanslagjaar 1996» vervangen door de woor-
den « op 17 oktober 1995 ».

VERANTWOORDING

Het is niet te verantwoorden dat die wet terugwerkende
kracht zou hebben.

Een en ander is het logische gevolgvan het amendement
dat werd ingediend op artikel S.
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JUSTIFICATION

Le rendement escompté étant de 1,4milliard de francs
et non de 1,9 milliard de francs, il convient de diminuer le
taux de 0,5 %.

N° 31DE MM. MICHEL ET BERTRAND

Art. 6

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

L'augmentation du précompte mobilier va aggraver la
fuite des capitaux.

A l'heure de la mobilité extrême de capitaux, une telle
mesure est risquée.

En outre, si l'on veut maintenir un rendement net iden-
tique aux emprunts de l'Etat, il faudra augmenter légère-
ment les taux d'intérêts. Le rendement de la mesure, par
l'effet induit de l'augmentation des taux brut est donc
réduit.

N° 32 DE MM. MICHEL ET BERTRAND

Art.8

Au 10° proposé, remplacer les mots . des arti-
cles 202 et 203 » par les mots« de l'article 204 ».

JUSTIFICATION

Si l'on veut éviter une double imposition sur les 5 % de
RDT qui se retrouvent dans le bénéfice taxable, mais ne
pouvant bénéficier de la déduction prévue à l'article 202, il
convient de se référer à l'article 204.

N° 33 DE MM. MICHEL ET BERTRAND

Art. 24

Au 1er alinéa, remplacer les mots c à partir de
l'exercice d'imposition 1996 »par les mots « 17 octo-
bre 1995 »,

JUSTIFICATION

La rétroactivité de la loi est injustifiée.

C'est un corollaire de l'amendement prévu à l'article S.
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Nr 34 VAN DE HEREN MICHEL EN BERTRAND

Art. 8

In het voorgestelde Hf, op de tweede regel,
tussen de woorden «de interest, » en de woorden
«tot een bedrag gelijk aan », de woorden «van
leningen die voor 17 oktober 1995 werden aange-
gaan » invoegen.

VERANTWOORDING

Dit amendement heeft tot doel te voorkomen dat bedrij-
ven die leningenhebben aangegaan de intresten daarvan
niet meer mogen aftrekken zodra zij het DEI-stelsel genie-
ten.

Die maatregel is veel te ruim opgevat en het toepas-
singsgebied daarvan dient dan ook te worden beperkt. Het
ontwerp doelt immers op iedere door de vennootschap aan-
gegane lening, zelfs als is die reeds verschillendejaren oud,
waarvan de interesten niet meer kunnen worden afgetrok-
ken ingeval er DEI's zijn.

Het verdient dus aanbeveling dat de interesten van
leningen die niet aan de aankoop van aandelen maar aan
welke andere investeringen ook werden besteed, nog zou-
den mogen afgetrokken.

Dat is het doel van dit amendement.

Nr 35 VANDE REGERING

Art. 21bis (nieuio)

Een artikel2lbis (nieuio) invoegen, luidend
als volgt:

« Art. 21bis. - In artikel34, eerste lid, van de
wet van 28 december 1990 betreffende verscheidene
fiscale en niet-fiscale bepalingen, worden de volgende
wijzigingen aangebracht:

l°in het eerste streepje worden tussen de woorden
« uit de produktie » en de woorden « van electriciteit »

de woorden « of invoer» ingevoegd;
20 het derdestreepje wordtaangevuld met de vol-

gende zin:
«Met betrekking tot de invoer uan electriciteit

wordt de invoerder geacht de verantwoordelijkheid
van producent te dragen », »

Nr 36 VANDE REGERING

Art.22

De woorden «de wet van 28 december 1990 be-
treffende verscheidene fiscale en niet-fiscale bepalin-
gen » vervangen door de woorden « van dezelfde
wet »,
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N° 34 DE MM. MICHEL ET BERTRAND

Art.8

Au 100 proposé, à la deuxième ligne, entre les
mots . les intérêts" et les mots «jusqu'à concurren-
ce" insérer les mots . d'emprunts contractés avant
le 17 octobre 1995 ».

JUSTIFICATION

Le présent amendement a pour but d'éviter que les
entreprises qui ont contracté des emprunts ne puissent
plus en déduire les intérêts dès qu'elles bénéficient de
RDT.

La mesure est trop large. Il convient donc d'en limiter le
champ d'application. En effet, le projet vise tout emprunt
contracté par la sociétémême s'il date de plusieurs années
pour lesquels il ne serait désormais plus possible de dédui-
re des intérêts dès lors qu'il y aurait des RDT.

Il convient donc pour les intérêts emprunts, qui n'ont
pas servi à l'acquisition d'actions mais à tout autre inves-
tissement d'en permettre encore la déduction.

C'est l'objectif du présent amendement.

L. MICHEL
E. BERTRAND

N°35 DU GOUVERNEMENT

Art. 21bis (nouveau)

Insérer un article 2lbis (nouveau) libellé
comme suit:

« Art. 21bis. - A l'article 34, alinéa 1er de la loi
du 28 décembre 1990 relative à diverses dispositions
fiscales et non fiscales sont apportées les modifica-
tions suivantes:

10 dans le premier tiret, les mots «ou l'importa-
tian» sont insérés entre les mots « la production» et
les mots « d'électricité »;

2 0 le troisième tiret est complété par la phrase
suivante:

« Quant aux importations d'électricité, la responsa-
bilité de producteur est censée être supportée par l'im-
portateur », »

N°36,DU GOUVERNEMENT

Art.22

Remplacer les mots «de la loi du 28 décembre
1990 relative à diverses dispositions fiscales et non
fiscales» par les mots « de la même loi ».



N" 37 VAN DE REGERING

Art.24

. Het tweede lid vervangen door het volgende
lid:

«De artikelen 3 tot 7, 11 tot 18, 1°en 2~ 19, 21bis
en 22, treden in werking met ingang van het aanslag-
jaar 1997.»,

VERANTWOORDING

De wijziging die wordt aangebracht aan artikel 34 van
de wet van 28 december 1990 beoogt de belasting van de
electriciteitsproducenten billijker te verdelen door die be-
lasting ook op de invoer van electriciteit te heffen.

De Minister van Financiën,

Ph. MAYSTADT
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N°37 DU GOUVERNEMENT

Art.24

Remplacer l'alinéa 2 par l'alinéa suivant:

«Les articles 3 à 7,11 à 18, 1"et 2~ 19,21bis et 22
entrent en vigueur à partir de l'exercice d'imposition
1997.»,

JUSTIFICATION

La modification apportée à l'article 34 de la loi du 28 dé-
cembre 1990 vise à répartir plus équitablement l'impôt sur
les producteurs d'électricité en le faisant également porter
sur les importations d'électricité.

Le Ministre des Finances,

Ph. MAYSTADT
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